

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes,
3,50 pesetas. Pro-
vincias, trimestre,
10,50 pesetas

25 EJEMPLARES,
2,75 PESETAS

NUMERO SUELTO,
15 CENTIMOS

La Libertad

Redacción, Adminis-
tración y talleres pro-
visionales

SERRANO, 61
(Edificio de "A B C")

Apartado Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

HACIA EL TRIUNFO CADA VEZ MAS SEGURO

«Manos fuera de España» es el lema hoy de moda en los frentes diplomáticos. Manos proletarias unidas deben ser el sésamo que abra al pueblo de Madrid las puertas de la victoria definitiva

La inactividad continuada del enemigo evidencia su desconcierto y su fracaso

BANDO DEL GENERAL MIAJA Sugerencias

El atentado contra el camarada Yagüe ha levantado, como no podía menos de suceder, una protesta unánime, en la cual hay tanto de estimación hacia el agredido como de repulsión hacia los agresores. Semejante acto delictivo es la gota de agua que hace desbordar el vaso de una morbosa tolerancia.

Porque el atentado, contra el cual grita la conciencia de todos los hombres honrados, no tiene disculpa de ser único. A esto, con ser vituperable el último atentado, se debe el clamor de indignación levantado en todas partes.

Quien más, quien menos, ha sufrido en esta última época el desmán de los que son llamados con eufemismo exagerado, "incontrolables". La irresponsabilidad estimuló a los promotores de delitos contra las personas y la propiedad. A veces, para cometerlos no se reparó en atribuirse representaciones usurpadas y hasta esconder el móvil bajo el honoroso uniforme de las milicias, que con tanto heroísmo defienden el régimen.

Precisamente los hombres de la revolución acusaron en todo tiempo elevadas tendencias a la moralidad y al respeto a la ley. Sobre el oleaje popular de 1873 flotaba aquel famoso cartelito valenciano que decía escuetamente: "Pena de muerte al ladrón." Haciendo honor a la tradición republicana, en uno de los frentes, quien ahora revive la figura del Empecinado al convertir el tranquilo terreno de la siembra campesina en campo de batalla, al saber que un miliciano robó una gallina mandó fusilarlo, diciendo que en las milicias no podían figurar ladrones. En ese criterio de austeridad contra el desajuro y el crimen se inspiran republicanos y proletarios, todos los defensores de la República, y como expresión del mismo acaba de publicarse el bando—en otro lugar inserto—del presidente de la Junta de Defensa de Madrid, que ha merecido calurosos elogios.

En efecto, a elogios cálidos es acreedor el general Miaja. No es momento de ensalzar sus altas cualidades de militar esforzado, capaz y valiente. Desde que asumió el arduo encargo de la defensa de Madrid, como antes en otros difíciles empeños, el general Miaja ha realizado una labor benéfica, com-

prometida, llena de peligros y saturada de responsabilidad, tanto más espinosa cuanto que el brazo militar hubo de sobreponer sus deberes a la tragedia íntima, que ha tenido el feliz desenlace de que su familia esté ya en Uxda, libre del cautiverio sufrido en Melilla durante largos meses, de terrible zozobra para el bravo soldado. Nada hizo decaer la energía del general ni le desalentó, si que contrariamente ha ido echando los cimientos de la victoria que se vislumbra con toda claridad. Y si cuidó solícito del triunfo de las armas, el bando que ha publicado demuestra que cuida también de que ese triunfo no lo empañe ningún desmán, y que el honor de la revolución y de la guerra salga impoluto.

Se abre una etapa de castigo y de vigilancia bien coordinada y responsable. En vanguardia, en retaguardia, toda la opinión, todo el pueblo español ruega que fuese una verdad el orden revolucionario. El bando de la Junta de Defensa satisface esa necesidad. Y el general Miaja es la mejor garantía de que lo mandado será cumplido con escrupulosidad y con rigor. Con ello habremos librado a la guerra del enemigo emboscado, que es el peor.

El presidente Gómez, destituido

Por 23 votos contra 12

La Habana, 24.—En medio de la mayor expectación se ha celebrado la sesión del Senado anunciada para esta tarde, convertido este organismo en Tribunal para juzgar al presidente de la República, señor Gómez.

El Senado, por 23 votos contra 12, aprobó la acusación contra el presidente, con lo cual automáticamente ha cesado en la presidencia de la República.

Al salir del palacio presidencial, Gómez ha entregado a la publicidad un manifiesto dirigido al pueblo, en el que la determinación del Senado la califica de "disposición injusta" y, por lo tanto, considera igual su destitución.

El presidente de la República ha sido substituido por el vicepresidente, Sr. Laredo, quien hoy mismo prestará juramento.

El comunismo, dentro de la República

Quien hubiera dicho, quien hubiera pensado siquiera que el comunismo iba a coparticipar en las responsabilidades del Poder público, hubiera sido tratado de hombre peligroso, de hombre amargado y descontento del régimen imperante. Dentro de la monarquía, el comunista en España fué el constante blanco de los esbirros del rey felón. Cuando, en tiempos de Lerroux y de Gil Robles—aquel contubernio morganático del primer traidor de la República y del sacrilego número 1 de la monarquía y del cristianismo—, se coronó con las espinas de la reacción el régimen de libertad que se dió el pueblo, llamarse comunista era aún tanto como hacer oposiciones a una celda de la Cárcel Modelo. Las teorías de Carlos Marx fueron proscritas por el bienio negro con más severidad que lo hiciera la monarquía durante el apostolado de Pablo Iglesias, en tiempos de Maura padre, no en los del zascandil del hijo, el cual llegó con su flamante chaqué a sugestionar seriamente a algunos de los políticos actuales, haciéndoles concebir la idea de una República de tipo burgués, sin mezcla alguna de socialismo marxista. Y, sin embargo, el partido comunista es hoy uno de los pilares más firmes de una República democrática de tipo obrerista. Con una señatez que para sí quisieran muchos republicanos de guardarropía, los dirigentes de ese gran partido, sin renunciar a su programa de comunismo estatal, recogen las enseñanzas de la gran revolución rusa para consolidar una democracia en donde convivan todas las tendencias, todos los intereses legítimos, todas las morales y todas las creencias honradas. ¿Cómo, de otra forma, hubiera podido participar del Gobierno actual el señor Irujo, por ejemplo? Y es que la Iglesia, cuando no rebasa la órbita de su acción y practica el cristianismo puro, merece el respeto de todos los demócratas de corazón. Y el Papa mismo, prisionero de Mussolini, si hubiera condenado el fascismo italiano y español, como ha condenado el alemán; si hubiera desautorizado el catolicismo fascista español de la misma forma que el socialcristianismo de Hitler, veríamos que la Iglesia española era respetada, en su neutralidad, por todo este gran pueblo, por todos estos partidos extremos del Frente Popular, que

están cien mil veces más cerca de Cristo que toda esa caterva de obispos, frailes y curas trabucaires, que se pasan por debajo del sobaco el primordial mandamiento de aquel Dios, en el que jamás creyeron y al que siempre profanaron con su paganismo desenfrenado y vacío de toda moral.

La democracia sincera del partido comunista español está dando una lección de perspicacia política al Mundo entero, desenvolviendo su credo político dentro de la más correcta observancia constitucional de nuestra carta fundamental, donde pueden convivir dignamente todas las ideas, para honra y prez de los legisladores populares que la aprobaron. Nosotros, en nuestra omnimoda independencia, queremos tributar hoy desde estas columnas un testimonio de pública admiración a ese gran partido, tan admirablemente interpretado hasta ahora por sus ministros y dirigentes.

Información municipal

El Ayuntamiento de Barcelona regala seis tanques al pueblo de Madrid

A la sesión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde accidental, Sr. Redondo, asistieron los concejales Sres. Alberca, Fernández Quer, Flores Valles, García Santos, Gómez, Henche, Marcos, Regúlez, Sánchez Guerra y Talanquer, no haciéndolo el señor Pelegrín por hallarse enfermo.

En primer lugar el alcalde dió cuenta del valioso donativo de seis tanques que el Ayuntamiento de Barcelona ha facilitado al de Madrid y de la delicada atención que supone el hecho de venir a ofrecerlos el propio alcalde de aquella ciudad, acompañado de su hijo y secretario y de algunos concejales, expresando su deseo de que en tiempos más bonancibles puedan devolverles la visita, y propuso, acordándose así por unanimidad, que conste en acta la gratitud del Ayuntamiento y que se transmitan estas manifestaciones a la representación municipal de Barcelona.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos varios proponiendo se den por conclusos diferentes expedientes de municipalización de algunos servicios; el nombramiento de los concejales Sres. Fernández Quer y García Santos para formar parte del Patronato municipal de Casas baratas; la dotación por la Junta de colocación y lucha contra el paro de las obras de construcción de sepulturas de la necrópolis del Este; la concesión a los familiares de varios dependientes municipales fallecidos como consecuencia de los actuales sucesos, de la pensión especial establecida por el acuerdo municipal de 4 del corriente, y, por último, que se autorice la celebración de tres funciones en el teatro Español, en los días 25, 26 y 27 del corriente, a beneficio de los milicianos del regimiento de milicias populares del Sur.

«Record» de velocidad

Istres (Francia), 25. — El aviador Del Motte, que esta mañana debía intentar batir el "record" de velocidad, ha renunciado a hacerlo a causa del viento Norte. Caso de calmar el viento, emprenderá el vuelo por la tarde.

Se cree que el capitán Rossi tiene igual interés en batir dicho "record" sobre 5.000 kilómetros y que lo hará en el caso de mejorar el tiempo.

La evacuación de Madrid

El día 15 del actual fueron enviados a Murcia, en expedición organizada por la Delegación de Evacuación, todos los enfermos mentales procedentes del Sanatorio Neuropático de Carabanchel Bajo, que se hallaban instalados en algunas clínicas de Madrid.

Les acompañaba el responsable del sanatorio mencionado, doctor Luis Valenciano, quien desde Murcia da cuenta de que la expedición ha llegado felizmente a aquella capital, donde se encuentran perfectamente instalados, y expresa en su nombre y en el de los enfermos su gratitud por el celo desplegado por los organismos de evacuación y su eficaz funcionamiento.

Esta Delegación, que no necesita otros estímulos que los que le procura la satisfacción del deber cumplido, se complace, no obstante, en hacerlo público para que sirva de demostración del entusiasmo puesto en el servicio por todos los elementos que intervienen en la humanitaria labor de robarle al fascismo criminal víctimas inocentes.

★

Se interesa la presentación en la Secretaría general de la Delegación de Evacuación del alumno del Instituto-Escuela Manuel Ramos Lorenzo, para enterarle de un asunto que le afecta.

También se interesa la comparecencia de Dolores Santillario Sardén, que vive o vivió en Mendizábal, 41, quinto.

Asimismo se desea la presentación de los familiares de Valentín Cervera, con domicilio en Goya, 65.

★

Han quedado totalmente desalojadas de refugios las estaciones del "Metro". Sólo quedaban unas cuantas familias de Tetuán, que se habían quedado sin hogar como consecuencia del bárbaro bombardeo de hace unos días, y también han sido alojadas ya en viviendas adecuadas. A la rapidez de esta labor han colaborado la comprensión del pueblo madrileño y, lo que es justo señalar, la eficaz cooperación de algunos militantes de la C. N. T., que se prestaron con entusiasmo a esta obra de conveniencia general.

Frente Popular.—Evacuación de niños a Francia

¡Madrileños! Vuestros hijos deben aprovecharse de la hospitalidad ofrecida por Francia para niños españoles de siete a catorce años. Inscribidos en el Frente Popular de izquierdas, Jorge Juan, 20, principal, para las expediciones organizadas a dicho país por el ministerio de Sanidad y Asistencia social, y perfectamente vigilados y atendidos podrán esperar a que cambien las circunstancias por que atraviesa España.

EL FRENTE POPULAR DE MADRID AL FRENTE POPULAR DE EUROPA. HOMENAJE A LA COLUMNA INTERNACIONAL

Pérdidas

Ricardo Sánchez ha perdido su documentación completa en una de las calles que desembocan en Bravo Murillo. Se ruega a qu... entre la devuelva al in-

teresado en la calle de Lagasca, 24, o lo comunique al teléfono número 46.836.

—Rogamos encarecidamente a la persona que haya encontrado la documentación del miliciano Teodiselo Barroso Pérez, compuesta de un carnet del Partido Comunista, otro del Socorro Rojo Internacional y otro del batallón Los Comuneros, la entregue en Ayala, 132, Comité de Los Comuneros.

—Se ha perdido una cartera conteniendo un carnet de las Milicias Vascas con el número 28 y otro de la U. G. T., Sociedad de Porteros, a nombre de José Miguel Beguiristain Urdangarin. También contenía documentos relacionados con las Milicias Vascas, juntamente con la cantidad de 85 pesetas en billetes. Se ruega la devolución en la Carrera de San Jerónimo, 32.

—El miliciano Virgilio Tudela Marchante, de la cuarta brigada mixta, cuarto batallón, cuarta compañía, ha perdido la cartera con retratos, carnet de identidad, carnet de miliciano y 50 pesetas. La cartera es moruna, con dos gomas, y otra cartera con fotografías y carnet de miliciano a nombre de Manuel Hernández Hurtado. La pérdida fué desde la estación del "Metro" de la Puerta del Sol a la de la Iglesia.

—El día 30 de Octubre último, en el trayecto comprendido entre Vallehermoso, 90, y Fuencarral, 74, se extraviaron varias llaves de gran interés para el Partido Republicano Democrático Federal. Se ruega la devolución al auxiliar del mismo. Teléfono 51.451.

—Habiéndose extraviado una cartera conteniendo documentación a nombre de Bonifacio Revilla Aparicio, así como 45 pesetas en papel moneda, se ruega al compañero que la haya encontrado lo comunique al teléfono 13.889, a su domicilio, Mesón de Paredes, 50, o al Sindicato de Auxiliares de Farmacia, Núñez de Balboa, 12.

—En la tarde del día 24 se ha encontrado en la plaza del Carmen un monedero deteriorado con cierta cantidad de dinero, que se hallan a disposición de quien acredite ser su dueño en el Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa (U. G. T.), Velázquez, 29.

—Quien se haya encontrado un carnet de la U. G. T. y una ficha de miliciano del batallón Primero de Mayo, a nombre de Antonio Lillo Morales, se servirá entregarlo en Vitrubio, 51 (fmal de Serrano).

Se ha extraviado en la Gran Vía, al subir al tranvía número 17, un carnet de la U. G. T., otro de Jurados mixtos y una cédula a nombre de Guadalupe Olmedo y dos cédulas a nombre de Carolina Almira y Juan Olmedo. Se ruega a la persona que haya encontrado los citados documentos los entregue a Guadalupe Olmedo, Méndez Alvaro, 13.

—Se ha extraviado la cartera militar del miliciano del batallón Martínez Barrio Manuel Caballero. La persona que la haya encontrado se servirá entregarla en el cuartel general del citado batallón, Padilla, 21.



LOS FONDOS INGRESADOS EN CUENTA CORRIENTE LIBRE PUEDEN SER MANEJADOS POR EL IMPONENTE EN TODO MOMENTO Y EN LA CUANTIA QUE SE PRECISE. (SINDICATO DE TRABAJADORES DE BANCA Y BOLSA, U. G. T.)

INFORMES OFICIALES

En el frente del Centro escasa actividad enemiga.—Nuestra Artillería bate las posiciones facciosas

Parte oficial del ministerio de la Guerra radiado a las nueve y media:

"Frente del Centro.—En los sectores de Guadarrama, Aranjuez y Sur del Tajo, sin novedad. En el sector de Guadalajara, en Taracena, ligero tiroteo sin consecuencias. En Lozoyuela, fuego de artillería sobre Paredes de Buitrago, sin causar víctimas.

En Madrid el día ha transcurrido con muy escasa actividad del enemigo, que se ha limitado a cañonear nuestras posiciones, especialmente por la tarde.

Nuestra Artillería ha actuado principalmente durante las primeras horas de la mañana y ha batido las posiciones y concentraciones enemigas.

A última hora de esta tarde se han presentado cinco evadidos del campo rebelde.

Durante todo el día no ha actuado la Aviación.

En los demás sectores, sin novedad."

En el frente de Aragón Se desmonta un cañón rebelde. Siguen las deserciones en el campo enemigo

El comunicado del consejero de Defensa facilitado anoche dice:

"Ligeros tiroteos en el sector de Fornillos y Tierz. Nuestras fuerzas del sector de Robres inutilizaron un cañón enemigo y causaron tres bajas a una patrulla facciosa.

Se han pasado a nuestras líneas 18 enemigos del norte de Arcués.

En el resto del frente, sin novedad.

Según el parte facilitado esta mañana, no existe ninguna novedad con relación al de anoche."

Acciones locales en todos los sectores

El comunicado facilitado esta noche por el consejero de Defensa dice:

"En el día de hoy se han desarrollado acciones locales en todos los frentes, presionando en ellos nuestras fuerzas."

La lucha en Asturias El ex coronel Aranda herido.—El territorio aún dominado por los facciosos está lleno de hospitales de sangre

Gijón, 26.—Hoy tampoco hubo actividad en los frentes de Asturias. Continuaron las evasiones y en nuestras filas se presentaron cuatro soldados procedentes del campo faccioso, que han sido traídos a Gijón. Uno de ellos ha hecho interesantísimas declaraciones. Ha dicho que Aranda recibió un tiro en la cara en el último combate librado en el Cristo de las Cadenas. La desmoralización entre los rebeldes es enorme. Manifestó también que Castilla está llena de hospitales abarrotados de heridos caídos en el frente asturiano.

En La Coruña y otras poblaciones de Galicia es imposible ya el alojamiento de más heridos, y para evitar la alarma que produciría la enormidad de bajas que sufren los rebeldes en Asturias han sido instalados

hospitales en Castilla. Ultimamente en Santiago crearon dos establecimientos de esta índole, y a los pocos días estaban llenos, como consecuencia de los últimos combates. Según este declarante, si los facciosos no han conseguido en Enero avanzar en Madrid, el descenso de sus fuerzas será rápido.

Parte del ministerio de Marina y Aire

Nuestra heroica Aviación bombardeó eficazmente objetivos militares rebeldes

Valencia, 25.—Parte del ministerio de Marina y Aire facilitado anoche:

"Una de nuestras escuadrillas de bimotores bombardeó, con positiva eficacia, la estación del ferrocarril de Córdoba y los cuarteles de dicha ciudad.

Otra escuadrilla atacó la estación y el puente de Alcolea, arrojando una veintena de bombas de gran tamaño. La escuadrilla fué atacada por un caza, que hizo más de un centenar de disparos sin que causara daño alguno.

Cuatro potes y tres cazas salieron a reconocer el frente de Teruel y bombardearon la estación y edificios militares de dicha población, arrojando más de un centenar de bombas. Fueron atacados por seis cazas enemigos, entablado combate con tres de ellos los cazas leales, y el resto fué dispersado por los potes, regresando nuestros aparatos sin novedad en personal ni material, salvo un potez, que resultó con impactos."

En Mahón fué derribado un gran avión enemigo

El parte del ministerio de Marina y Aire dice esta noche: "Comunican de Mahón que el día 22 fué derribado por los disparos de nuestras baterías un avión enemigo de gran tamaño, al que desde la plaza se vió caer en el mar envuelto en llamas."

¿EMPIEZA A DECAER EL PODERIO FASCISTA?

Los hombres honrados de Alemania se rebelan contra el tirano

París, 25.—Comunican de Dresde que se ha procedido allí a la detención de un gran número de trabajadores alemanes, además de 40 hitlerianos de la formación S. A. y de 20 soldados de la formación S. S., que trabajaban en una gran Empresa de armamentos.

El motivo de las detenciones se atribuye a la declaración de una huelga que se había iniciado con objeto de mejorar el salario.

Todos estos obreros, junto con los de las secciones restantes de las respectivas formaciones S. A. y S. S., se habían declarado solidarios de los trabajadores españoles.

Fuertemente esposados fueron conducidos a un campo de concentración.

RASGO ELOGIABLE

Nuestros milicianos no solamente derraman la sangre por la causa antifascista en los frentes, sino que la donan también para sus compañeros que luchan por la misma causa. Ved aquí un ejemplo: el brigada del regimiento de Balas Rojas de Izquierda Republicana, número 1.752, después de estar en el frente y hallándose descansando unos días, ha hecho en el Socorro Rojo Internacional donación de su sangre para el compañero que luchando por la misma causa, herido o enfermo, necesite su transfusión.

Impresión de la jornada

Franco, el generalísimo traidor, va pareciéndose excesivamente al legendario Mambrú de las canciones infantiles. Como Mambrú, Franco no ha llegado a Madrid en las Pascuas ni llegará en la Trinidad. La fecha del 25 de Diciembre le ha fallado, como le falló la del 8 y la del 25 de Noviembre y la del 12 de Octubre. Los días transcurridos han debido convencerle ya de la imposibilidad de entrar en Madrid. Y si todavía no está convencido, ya se convencerá al ver cómo se transforman en enormes desastros sus ataques más cuidadosamente preparados.

Ayer, igual que en días anteriores, continuó nuestro avance en el sector de Boadilla. No fué encontrado enemigo, pero sí numerosos cadáveres abandonados por los fascistas. La mayoría de los cadáveres hallados hoy pertenecían a las fuerzas moras y a la Guardia civil; pero también había algunos de las fuerzas de Asalto que prestaban servicio en las plazas donde domina la subversión.

Por la tarde, a última hora, se trabó un fuerte combate en el sector de Boadilla. La lucha se prolongó durante largo rato, inclinándose, por último, en nuestro favor.

En los demás sectores, salvo un ligero ataque enemigo que fué rechazado con facilidad en la carretera de Toledo, hubo gran tranquilidad. Los aviones facciosos no aparecieron en todo el día en el sector de Madrid. Nuestra Artillería actuó con intensidad y eficacia, batiendo las concentraciones adversarias. Los fascistas expresaron su rabia e impotencia lanzando a voleo sus obuses sobre la población civil. En la Gran Vía, a las cuatro y media de la tarde, algunos de los cobardes disparos produjeron víctimas, casi todas mujeres y niños.

EL QUE ATESORA SABOTEA LA ECONOMIA DEL PUEBLO. (SINDICATO DE TRABAJADORES DE BANCA Y BOLSA, U. G. T.)

El cuento de las reorganizaciones

El faccioso Franco, ante el rumbo que toman los intereses internacionales, anuncia otra reorganización a base de "milicias voluntarias", destinadas a fracasar ante las puertas de Madrid.

Bayona, 25.—Según noticias recibidas de Salamanca, el ex general Franco, ante las grandes dificultades que encuentra en sus ataques contra Madrid, ha decidido reorganizar, una vez más, sus fuerzas, principalmente las milicias voluntarias y las fuerzas auxiliares, que quedarán sujetas a las sanciones de la justicia militar y todas serán mandadas por jefes y oficiales del Ejército.

De todas estas fuerzas sólo las unidades de infantería y caballería serán destinadas a los servicios de retaguardia y quedarán encuadradas dentro de la plantilla de la Guardia civil.

ENTRE CHINOS

Shanghai, 25.—Chang Kai Check ha sido puesto en libertad y ha llegado ya a Loyahg.

El informe de los parlamentarios ingleses

Dan cuenta al Mundo de las canalladas de los rebeldes

Londres, 25.—El "Times" inserta el informe de los parlamentarios que estuvieron en Madrid. Hasta ahora el documento no había pasado de las esferas oficiales. Recogemos nosotros algunos párrafos:

"Nos pudimos dar cuenta de que el pueblo de Madrid sufría con gran calma y valor los ataques continuados de día y de noche. Vimos el daño evidente causado en las casas del centro de la ciudad. Visitamos los hospitales, las cárceles y los refugios para gente sin hogar.

Había una indignación extraordinaria por el empleo de aeroplanos y cañones extranjeros.

Una ciudad que tiene normalmente una población de un millón de habitantes se veía obligada a proporcionar abrigo a los refugiados que habían huído de los barrios extremos. Miles de ellos tenían que albergarse en las estaciones del "Metro" y en los sótanos de las casas. A pesar del número creciente de evacuados, el problema no se aclaraba, pues los sin hogar crecían en mucha proporción por culpa de la destrucción continuada. Los servicios médicos no estaban atendidos debidamente. Los hospitales estaban atestados y se necesitaban ambulancias para llevar a los enfermos fuera de la ciudad.

La Delegación llegó a la conclusión de que la necesidad de un esfuerzo humanitario organizado solamente puede ser satisfecha desde el Extranjero.

El orden se está restableciendo poco a poco. Su mantenimiento parece que está en manos de jóvenes trabajadores, que honrada y enérgicamente tratan de desempeñar su misión lo mejor que pueden. La tarea de los jóvenes guardianes del orden es sobrehumana; pero, sin embargo, nosotros los encontramos dispuestos a atendernos con toda simpatía, sin agraviarse por nuestras directas preguntas.

No tenemos ninguna prueba de que tropas rusas luchen a favor del Gobierno. En cambio, hablamos con un prisionero de guerra italiano, que declaró que pertenecía a un regimiento de Artillería de Roma y que había sido enviado a España en unión de otros compañeros suyos. Ningún español en Madrid cree que está asistiendo a una guerra civil, sino a una guerra sobre el suelo español para la defensa de intereses extranjeros.

La Delegación visitó a los presos y escuchó de sus labios quejas: limitaciones en la correspondencia con sus familiares; prohibición de recibir dinero o trajes y escasa cantidad de alimento. El alimento no era malo—ni en calidad ni en cantidad—si se tienen en cuenta las circunstancias.

Los bombardeos, tanto de aviones como de cañón, han sido más intensos en los populosos barrios obreros. A mediados de Noviembre se usaron bombas incendiarias y alguna de 200 kilos, que demolieron manzanas enteras de edificios. El día antes de nuestra salida de Madrid un bombardeo

¡MADRES, COMPAÑERAS Y HERMANAS! CONTRIBUYENDO AL HOMENAJE DE LA COLUMNA INTERNACIONAL CONTRIBUIS TAMBIEN A SALVAR LA VIDA DE VUESTROS COMPAÑEROS, VUESTROS HERMANOS Y VUESTROS HIJOS

aéreo ocasionó, según nos informaron, 90 víctimas, entre muertos y heridos. Sacamos la conclusión de que los bombardeos con objetivos no militares se hacían con la intención de atemorizar a la población civil. Este intento de desmoralización del pueblo parece haber tenido un efecto contrario a lo que se proponía.

Hay escasez de alimentos y de combustible y no se encuentra modo de proporcionarse carne. Los alimentos para los niños, tan necesarios en tales circunstancias, escasean excesivamente. Estamos favorablemente impresionados por los esfuerzos que realiza la Junta de Defensa, encaminados a resolver esta difícil situación."

BANCO CENTRAL
ALCALA, 51
(Edificio de su propiedad.)
157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

"La obra gigantesca y providencial de Hitler"

¿Varía de táctica la falaz política fascista?

Berlín, 25.—Se nota que la Prensa nacionalsocialista, sujeta a restricciones morales impuestas por su árbitro Goebels, no habla ahora como hace unos días lo venía haciendo. A sus acostumbradas arengas han venido a suceder las ciertas condescendencias para los demás países europeos que hasta ahora—dicen—han tenido la degradinga de no poder apreciar "la obra gigantesca y providencial de Hitler".

Este cambio lo ha motivado la acogida dispensada por buena parte de la Prensa europea al discurso del doctor Schacht ante los empleados de la Reikbank, y después un artículo suyo publicado en la revista "Foreign Office", órgano más o menos directo del departamento de Estado de los Estados Unidos.

En este artículo, Schacht plantea la necesidad para Alemania de poseer las materias primas necesarias para evitar su ahogo industrial. Habla de cómo Alemania pudiera obtener esas materias primas, que no precisa fuera por las colonias, sino que se pudiera llegar a un acuerdo de administración colonial con determinadas colonias en donde pudieran adquirirse esas primeras materias mediante un procedimiento de administración económica y defensa del Ejército y orden público del poder mandatario.

Se recuerda que la Prensa ha sido la que más ha trabajado en Alemania para convencer al pueblo de que todas las restricciones a que el Gobierno sometía a los ciudadanos se debían al bloqueo extranjero y a sabotajes de la finanza judía.

Los periódicos señalan por primera vez desde hace mucho tiempo que Alemania ha sido invitada a entrar en negociaciones para regular la situación europea, y se resalta estos momentos de tregua que se aprecian en Berlín después de las anteriores semanas de intenso nervosismo.

También es de señalar que dos Bancos de la City han tomado la iniciativa de establecer un trueque entre el Reich, las colonias y los Dominios.

Los rebeldes bombardean Ardales y Aloca

Málaga, 25.—Varios aviones facciosos han volado hoy sobre los pueblos de Ardales y Aloca, bombardeándolos.

Enérgico bando del general Miaja

Se prohíbe circular por la población con armas largas.—Guardias de control y vigilancia

"Don José Miaja Menant, presidente de la Junta delegada y general jefe de las fuerzas de defensa de Madrid,

Hago saber:
Primero. A partir de las quince horas del día de hoy se retirarán todos los puestos de control y guardias de vigilancia que existen, tanto en los accesos a la capital como en el interior de la misma.

Hasta que se complete la organización de las milicias de retaguardia, la misión que vienen desempeñando estos puestos quedará, a partir de dicha hora, a cargo de las fuerzas de Seguridad y Asalto.

Segundo. La Comandancia militar de milicias procederá a completar la organización de las milicias de retaguardia en brigadas, según órdenes dadas por la superioridad y de acuerdo con las instrucciones que reciba del Estado Mayor.

Tercero. Queda terminantemente prohibido circular por el interior de la población con armas largas, haciéndolo solamente fuerzas formadas y a las órdenes de jefes responsables de las unidades combatientes de que formen parte.

Cuarto. No se montarán más guardias de control y vigilancia de las comunicaciones ni de protección de edificios y acuartelamientos que las que se hallen expresamente autorizadas por el Estado Mayor de las fuerzas de la defensa o por la Dirección general de Seguridad. Los demás grupos armados que asuman funciones de guardia o vigilancia sin tener a su cargo una misión oficial serán considerados como facciosos y sometidos a las sanciones correspondientes del Código de Justicia militar.

Quinto. Todos los asuntos relativos al orden público serán atendidos por la Delegación de Orden público mediante los organismos que de ella dependen, los cuales se encargarán de vigilar el cumplimiento de este bando.

Sexto. Las infracciones que se cometan serán juzgadas con carácter sumarísimo por la autoridad judicial.

Madrid, 24 de Diciembre de 1936.—José Miaja Menant."

Checoslovaquia consolida sus relaciones con Francia y Rusia

Praga, 25.—El mensaje leído por el presidente Benes con motivo de las fiestas de Navidad señala la lucha hoy existente entre los Estados fascistas, comunistas y demócratas.

"La tarea de las democracias del Mundo—dice—es la de actuar rápidamente para impedir los conflictos entre los Estados fascistas y comunistas. Checoslovaquia—agrega—se mantiene fiel a sus compromisos con la Sociedad de Naciones, consolida sus relaciones con Francia y las refuerza con Rusia y los Estados balcánicos, sin olvidar tampoco el reforzar sus fronteras y el poder de su Ejército."

El presidente Benes termina su mensaje haciendo votos por la prosperidad de los ciudadanos de su país.

DENUNCIAR UN ATESORAMIENTO ES DESCUBRIR UN FACCIOSO. (SINDICATO DE TRABAJADORES DE BANCA Y BOLSA, U. G. T.)

Noticias de Cataluña

Tercer aniversario de la muerte de Maciá

Barcelona, 25.—En las fachadas de gran número de viviendas han aparecido hoy carteles con retratos de Maciá con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su muerte. Llevan el siguiente epígrafe:

"25 de Diciembre de 1933.—25 de Diciembre de 1936.—Cataluña continuará su camino."

Las esposas del presidente de la Generalidad y del cónsul de la U. R. S. S. han depositado ramos de flores en la tumba de Maciá.

También depositó coronas la minoría municipal de la Ezquerra.

En el tercer aniversario de la muerte de Maciá el Sr. Companys ha escrito las siguientes cuartillas:

"En el tercer aniversario de la muerte de Francisco Maciá, el primero y glorioso presidente de la Generalidad de Cataluña, le renovamos el recuerdo de nuestra profunda veneración. Cataluña atraviesa unos momentos terribles e históricos; pero estamos seguros de que la energía de la raza saldrá de esta prueba situando bien alta la bandera de las cuatro barras, que es el símbolo de la libertad y progreso. Cataluña es una tierra de paz, y para obtener la paz se defiende a sí misma y defiende a España y al Mundo del despotismo fascista. Hoy más que nunca viva Cataluña."

Desde primera hora de la mañana llegaron al cementerio representaciones del Frente Popular portadoras de coronas y ramos de flores que depositaron en la tumba del Sr. Maciá.

A las doce y media el presidente de la Generalidad ha salido con dirección al Cementerio Nuevo para rendir homenaje a la memoria de Maciá. Le acompañaban el primer consejero, Tarradellas, los ministros Prieto, Negrín y Ayguadé y otras personalidades. Todos depositaron ramos de flores.

Companys, Prieto, Negrín y Tarradellas conferencian

En la Presidencia de la Generalidad se reunieron los Sres. Prieto, Negrín, Tarradellas y Companys. A la salida no han hecho manifestaciones; pero se cree trataron de las finanzas de la Generalidad con relación al Estado central.

La C. N. T. contra los incontrolables

El comisario general de Orden público recibió a los periodistas, y aludiendo al manifiesto publicado por el Comité nacional de la C. N. T. sobre los incontrolados, dijo que hay que acabar con tales elementos para dignificación de la revolución.

Justicia popular

El Tribunal popular ha visto la causa contra José Amaya, acusado del delito de homicidio en un individuo llamado Clemente, en el Sindicato del ramo de la Construcción de la calle de Mercader.

De las actuaciones sumariales se desprende que el procesado era acusado por sus compañeros de estar en relación con los militares sublevados, lo que originó violenta discusión, durante la cual Amaya disparó contra Clemente. La prueba testifical ha sido desfavorable al procesado, que ha sido condenado a muerte.

Se espera a los dos hijos del Sr. Alcalá Zamora

En la Comisaría de Propaganda se está esperando la llegada de los dos hijos de D. Niceto Alcalá Zamora. La Comisaría ha

enviado un automóvil para trasladarlos a Barcelona.

Los ministros visitan al Sr. Azaña

El presidente de la República recibió las visitas de los ministros Sres. Prieto, Negrín y Giner de los Ríos.

SALVAJISMO Y BARBARIE

Los «católicos» celebran la fiesta de la Navidad

Los cristianos arios o árabes que siguen a Franco y Mola han querido celebrar, de una manera muy digna de ellos, la fiesta católica de la Natividad de Jesús. Durante la noche anterior y la mañana de ayer estuvieron oyendo misas y comulgando. Por la tarde dieron cima a su nueva "hazaña".

A pesar del peligro, los transeúntes reaccionaron rápidamente, recogiendo a los católicos.

Así, bestialmente, han conmemorado los cristianos el nacimiento del hijo de su Dios. Al saberlo, el arzobispo de Toledo se habrá estremecido de júbilo. Y allá en Roma el Papa seguirá derramando bendiciones sobre los bandoleros.

EN LA PLAYA DEL LLOBREGAT

Se encuentra un torpedo italiano

Barcelona, 25.—Ha sido encontrado en la playa del Llobregat un torpedo de tipo "V", de 5,50 metros de largo por 0,53 de diámetro, con dos espoletas de precisión.

Por el tipo se ve que fue disparado por un submarino italiano. No estalló porque la hélice se hundió en la arena.

Se supone que iba dirigido contra la farola del Llobregat, que se halla a 200 metros del puerto, o contra alguno de los barcos surtos en este puerto.

Los técnicos han podido comprobar que tiene una enorme carga de trilita.

Ha sido recogido para examinarlo con todo detenimiento.

LOS "TRIUNFOS" DE VARELA

Ha sido destituido por su fracaso en el ataque a Madrid

Le substituye otro fracasado

Gibraltar, 25.—Se sabe de fuente fidedigna que ha habido muchos cambios en la dirección de las mesnadas fascistas. El ex general Mola ha sido nombrado comandante del ejército faccioso del Norte, con excepción de las fuerzas que se le han mandado desde Andalucía. Esta noticia confirma la situación precaria que atraviesan los rebeldes en el sector del Norte, pues, efectivamente, han tenido que recibir refuerzos de Andalucía. Saliquet, comandante de la séptima división rebelde en el frente de Madrid, ha sido destituido y reemplazado por el alto comisario de Marruecos, general Orgaz. Este general manda tres brigadas, es decir, las fuerzas que hasta hoy han sido mandadas por Varela, compuestas, como se sabe, por el Tercio y los moros. Esto comprueba que Varela ha sido destituido por las enormes bajas que han sufrido sus fuerzas ante Madrid. Y, además, el mismo Orgaz manda las brigadas de Caballería, que estaban al mando del jefecillo Monasterio.

El Gobierno, en Valencia

Acto público para dar cuenta de un viaje al Extranjero

Valencia, 25.—A las once de la mañana de hoy, y en el Paraninfo de la Universidad, ha tenido lugar un acto organizado por el Colegio de Abogados, presidido por el subsecretario del ministerio de Justicia, señor Sánchez Roca.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Audiencia, el subdelegado de Justicia y otros, dando cuenta del resultado de las gestiones llevadas a cabo por los mismos con ocasión de su reciente viaje al Extranjero.

Después pronunció breves frases el fiscal general de la República, Sr. Ortega y Gasset, desarrollando el tema "España ante el Mundo. Los caminos de la paz y la guerra".

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El cónsul de España en Veracruz ofrece prohuir dos huérfanos de luchadores españoles

En el ministerio de Estado se ha recibido un patriótico telegrama, expedido por nuestro cónsul general en Veracruz, en el que el Sr. Argüelles solicita el envío de dos huérfanos de los luchadores españoles para prohuirlos, añadiendo: "Serán como hijos míos y hermanos de mis hijos."

La U. G. T. entrega 30.000 pesetas a Largo Caballero para mejora del Ejército leal

Una nutrida representación del Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores estuvo en la mañana de hoy en los locales que actualmente ocupa la Presidencia del Consejo de ministros, haciendo entrega al Sr. Largo Caballero de un donativo de 30.000 pesetas, destinado, según dijeron, al mejoramiento del Ejército leal.

El jefe del Gobierno ha hecho de aquella cantidad la siguiente distribución: 15.000 pesetas para las milicias y demás fuerzas leales armadas, 10.000 para los hospitales de sangre y 5.000 para juguetes para los hijos de los combatientes.

Inauguración de la Exposición de obras del palacio de Liria

Esta mañana se celebró la inauguración de la Exposición de obras de arte salvadas del palacio del duque de Liria por las milicias del Partido Comunista.

A la inauguración han asistido numerosos intelectuales, los ministros de Obras públicas, Propaganda e Instrucción pública y otras autoridades. En el acto hicieron uso de la palabra el director general de Bellas Artes, el director del Museo de Arte Moderno, Juan de la Encina; el escultor Victorio Macho y el ministro de Instrucción pública.

Nuevo jefe del servicio de paracaídas

Del ministerio de Marina y Aire se publica una orden nombrando jefe del servicio de paracaídas de Aviación militar a D. Fernando Cuenca.

La subscripción para la cena de la Victoria

El Comité central pro aguinaldo para la cena de la Victoria ha acordado seguir recaudando dinero y víveres hasta el día 1 de Enero próximo para llevar en este día a los combatientes la solidaridad del pueblo.

El Comité lleva recaudadas en estos días, incluso ayer, 118.000 pesetas. De esta suma corresponden al Partido Comunista 31.000 pesetas; al ministerio de Instrucción pública, 30.000; al de Agricultura, 25.000; a las Mujeres antifascistas, 2.000. La Federación

Provincial de Campesinos lleva recogida una gran cantidad de frutas y víveres diversos.

Regresa de Madrid el ministro de Industria

Ha regresado de su viaje a Madrid el ministro de Industria, que trae excelentes impresiones de su visita a los frentes madrileños y de las que posiblemente dará cuenta públicamente.

Castellón recibe cariñosamente una expedición de heridos de la Brigada Internacional

Castellón, 25.—Ha llegado a Castellón una expedición de heridos de la Brigada Internacional, que fueron recibidos en la estación por representantes del Socorro Rojo Internacional y otros organismos. Fueron obsequiados y se mostraron complacidos por estas deferencias, continuando el viaje hasta Benicarló, donde se ha preparado su instalación.

Sigue interviniendo el Comité de no «intervención»

París, 25.—El Quai d'Orsay ha renovado las instrucciones referentes al pacto de "no intervención" para los embajadores de Francia en Berlín, Moscú y Roma, así como al ministro de Lisboa, ya que el Comité de Coordinación de Londres ha aplazado sus reuniones hasta el mes de Enero.

Los jefes de las Misiones diplomáticas francesas en estos países tienen como instrucciones permanentes apoyar en todas las ocasiones cerca de los respectivos Gobiernos cuantos proyectos tiendan a reforzar el pacto.

La renovación de las instrucciones tiende a presionar en la medida de lo posible, no sólo para todo lo que concierna a sugerencias relativas al control, sino también a las que interesan la prohibición del envío de voluntarios a España y otras formas de intervención indirecta.

EL FRENTE POPULAR DE MADRID AL FRENTE POPULAR DE EUROPA ES EL ESPIRITU DEL HOMENAJE A LA COLUMNA INTERNACIONAL. TU DEBER ES CONTRIBUIR A EL

La guerra hispano-alemana

Otro contingente de "moros pálidos" llega al Guadalquivir

Londres, 25.—Al "Daily Telegraph" le comunican desde Gibraltar que entre el domingo y lunes de esta semana última llegaron nuevos refuerzos alemanes a los rebeldes, que desembarcaron en el pequeño puerto gaditano de Sanlúcar de Barrameda. Desde allí marcharon en camiones a Jerez. Los camiones utilizados para el transporte de estas tropas son de los últimos modelos de construcción alemana. Se trata de vehículos de ocho ruedas.

Otros periódicos ingleses confirman esta información, que hemos preferido recoger del diario arriba citado, por sus conocidas relaciones con el Foreign Office.

NOCHE POPULAR

Solsticio de invierno

¡Solsticio de invierno! Nacimiento del héroe solar. Tradición de remotos antepasados. Danzas alrededor de las hogueras; coronas de mirto y de laurel; alegría ingenua; júbilo colectivo.

El sol se eleva de nuevo en el firmamento; crece el arco diurno; anuncia la resurrección de los bosques, el brotar de los gérmenes, la vida pujante, la fecundidad de la madre tierra. ¡Homenaje al padre de todo lo que vive, al padre Sol!

Esta es la Navidad, la verdadera Natividad. Es el ritmo anual que da comienzo; la vida libre y gloriosa del pueblo en contacto con la Naturaleza.

La Iglesia católica halló esta fiesta. Contra ella luchó sin fruto. En su vista, se la apropió y asentó a Jesús en el puesto del héroe solar.

Los tiempos derriban ídolos y desvanecen tradiciones. La Navidad pasó.

Nace la noche popular. El pueblo, por encima de siglos de negro vivir, se avista con los viejos, remotos antepasados, y celebra de nuevo el rito sagrado de la vida y la fecundidad.

La noche popular es la fiesta solsticial, vieja como la Historia.

¡Solsticio de invierno, salud!

¡MUJERES! COOPERAD EN EL HOMENAJE A LA COLUMNA INTERNACIONAL, PORQUE CON ELLO ELEVAIS LA MORAL DE LOS HOMBRES QUE LUCHAN Y ACORTAIS EL PLAZO DE ESTA GUERRA CRUENTA Y MISERABLE

ORIENTACIONES ECONOMICAS

G L O S A

El Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa (U. G. T.) ha hecho público un manifiesto en el que, apoyándose en los principios de la más sana doctrina y en la orientación aconsejada por las circunstancias del día, invita "a los comerciantes, industriales y pueblo en general", sin duda con elloable designio de que llegue el aviso a los egoístas inconscientes, a favorecer la actividad circulante de la moneda por el procedimiento concreto de renunciar al atesoramiento.

No debe haber dinero en poder de particulares, sino el necesario para las operaciones de cambio, finalidad única a que la moneda debe su existencia, y aun de aquellas operaciones de cambio que no puedan liquidarse por procedimientos que no impliquen movimiento de fondos. Ello reforzará el valor del signo monetario y aportará grandes beneficios al crédito público y privado, ya que los Bancos, hoy asistidos del valioso concurso de los Sindicatos, que salvaguardan los intereses generales y particulares, se hallarán en condiciones de encauzar y vigorizar la vida económica del país.

El citado manifiesto termina con estas sentencias, en las que resume la doctrina y elevado espíritu que lo anima:

Evitar el atesoramiento es colaborar con el Gobierno.

El que atesara, sabotea; el que sabotea es un faccioso.

Denunciar al que atesora es descubrir al faccioso.

Es muy de desear que las claras razones

del Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa impresionen el ánimo del atesorador remolón hasta hacerle renunciar a sus mezquinos puntos de vista, y muy de esperar que si así no sucediera, el Sindicato, como organismo extraordinariamente capacitado, propusiera a los Poderes las medidas tendientes al anhelado fin.

Se crean los Comités provinciales y se disuelven las Juntas de defensa y las Comisiones gestoras

Valencia, 25.—La "Gaceta de la República" publica un decreto de la Presidencia creando con carácter transitorio, hasta que las Cortes legislen sobre la materia, los Consejos provinciales, que serán constituidos por un número de consejeros igual al doble de diputados provinciales que determinaba el que fué Estatuto provincial.

Los consejeros serán designados por las organizaciones provinciales de los partidos políticos que, unidos, constituyeron el Frente Popular para las elecciones del 16 de Febrero. La F. A. I. nombrará su representación y las organizaciones regionales de la U. G. T. y de la C. N. T. designarán también sus representantes.

El Consejo será presidido por el gobernador civil.

El artículo 4.º del decreto especifica la competencia de este Consejo, que, entre otras atribuciones, tendrá la de recaudar las contribuciones del Estado.

Las únicas funciones que el Gobierno no podrá delegar son las referentes al orden público, censura de Prensa y radio y reuniones y manifestaciones públicas. Al entrar en vigor este decreto, que será en la fecha de su publicación, quedarán disueltas las actuales Comisiones gestoras.

En Aragón se creará el Consejo de Aragón y abarcará con iguales atribuciones que los Consejos a todo el territorio aragonés reconquistado y que reconquiste el Ejército popular.

En las provincias de Asturias y León se constituirá un Consejo con jurisdicción sobre ambas provincias. En las provincias de Santander, Burgos y Palencia, el Consejo tendrá también carácter interprovincial, con jurisdicción sobre las tres provincias. Serán presididos por un delegado del Gobierno de libre nombramiento.

Quedarán disueltos todos los Comités y Juntas de defensa que realizaban funciones que quedan atribuidas a los Consejos provinciales y todas aquellas otras que estuviesen en pugna con el normal funcionamiento de estos Consejos.

Lo especificado en este decreto no alcanzará a las regiones españolas que se rigen por Estatutos concedidos por las Cortes.

Banco de Vizcaya
ALCALA, 47

Capital autorizado:
100.000.000 de pesetas

Capital subscrito
y desembolsado:
60.000.000 de pesetas

Reservas:
50.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Bancaya
Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de ahorro con servicio de huchas. Departamento especial de cajas de alquiler.
Sucursales en las principales poblaciones de España.

AVISOS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros limpiabotas ambulantes que, a partir de esta fecha, aquel que altere los precios y aplique materias en la limpieza de calzado que no sean las corrientemente usadas en los salones de limpiabotas será sancionado y declarado indeseable para la República, y se nombrarán delegados para inspeccionar estos trabajos. Lo que ponemos en conocimiento de todos los compañeros para su exacto cumplimiento.

Agrupación Mujeres Libres

Avisa a las compañeras inscriptas en su Sección de Transporte se presenten en su domicilio social, Pi y Margall, 14, hoy sábado, día 26, sin falta, de las cuatro de la tarde en adelante.

Igualmente hace un llamamiento a aquellas de sus afiliadas que conozcan o hayan practicado trabajos en caucho o goma. Se ruega a unas y a otras no dejen de presentarse bajo pretexto ninguno.

Juventudes Socialistas Unificadas

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Juventud que ejecutan algún trabajo en la retaguardia que en el plazo de cuarenta y ocho horas entreguen una nota en la Secretaría sindical Jorge Juan, 23, especificando el lugar donde trabajan.

Caja de Previsión del Arte de Imprimir

Se pone en conocimiento de los asociados que los oficios de enfermedad deben ser dirigidos al médico D. Santiago Caño Ruiz, Diego de León, 27, teléfono 63.763.

También se advierte a los asociados que se encuentren atrasados en sus cupones se pongan al corriente antes de finalizar el año, pues de lo contrario se procederá con arre-

glo al reglamento y serán llevados a junta general, muy próxima a celebrarse.

Unión Republicana

La Agrupación de Madrid ha encabezado con importante cantidad la subscripción abierta en el batallón Diego Martínez Barrio; los miembros del Comité ejecutivo de Madrid han acordado dejar un día de sus haberes en favor de esta subscripción, y ruegan a todos los afiliados y organismos del partido de toda España imiten este ejemplo, en honor de los bravos milicianos de dicho batallón, que tantas pruebas han dado de su heroísmo y adhesión a la causa de la libertad y del progreso humano.

Quinto regimiento (batallón Capitán Condés)

Se pone en conocimiento de los familiares de milicianos del batallón Capitán Condés que, a partir de hoy, día 26, y en el término de cuatro días, pueden pasar por el cuartel de dicho batallón a cobrar los haberes correspondientes a la tercera decena del mes de Noviembre.

Reparto de bolsas de Navidad

Por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza

La Federación de Trabajadores de la Enseñanza ha obsequiado a los hijos de los combatientes con unas bolsas de Navidad repletas de turrón, dulces y frutas, para que los pequeñuelos no echasen de menos las golosinas con que sus padres les regalaban en estos días.

No es preciso describir el regocijo que en los niños produjo el simpático reparto, a cuyo sincero elogio dedicamos esta breve noticia.

Convocatorias

Ramo de la Construcción

Por la presente se convoca a todos los afiliados del ramo de la Construcción del grupo de O. S. R. a una reunión que se celebrará hoy, día 26 del corriente, a las seis de la tarde, en la Casa de los Grupos, Zurbano, 5 y 7.

Unión de Empleados de Oficinas (U. G. T.)

Se convoca a todos los camaradas inscriptos en el batallón de defensa de esta organización, siendo de ineludible obligatoriedad la presentación en las oficinas instaladas al efecto en el domicilio social, Zorrilla, número 20, durante todo el día de hoy para comunicarles un asunto del máximo interés.

Fracción de Empleados de Oficinas y Despachos

Por la presente convocamos a todos los militantes del Partido Comunista pertenecientes a esta fracción para una reunión que tendrá lugar hoy, día 26, a las cinco de la tarde, en el domicilio de la Comisión Sindical, Piamonte, 4.

Esperamos la asistencia de todos los camaradas y su puntualidad.

Espectáculos

CAPITOL.—(Comisión de Propaganda del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes).—3,15 y 5 tarde, el sensacional film soviético Las tres amigas. (Precio único, 1,50 pesetas.)

MONUMENTAL CINEMA.—(Comisión de Propaganda cultural del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes).—A las 3 y 4,45 de la tarde, el maravilloso film soviético Los marinos de Cronstadt. (Precios populares.)

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández, Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20603.

ESPECIFICOS

BLENNORRAGIA. Curación con Inyección Uretral "Protargono" y Sellos Antiblenorrágicos Dr. Plaza. En Farmacias y en la del Dr. Plaza, Magdalena, 33.

GUARDAMUEBLES

EL MODERNO. Guardamuebles. Marqués Zafra, 28. Teléfono 62811.

HIGIENE

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, cinco pesetas.

PATENTES

PATENTES. Marcas. Modelos. Clarke, Modet & C°. Alcalá, 61. Madrid.

PATENTE 124.519, adición a la principal número 113.488, por "Mejoras en un procedimiento de refinado de substancias carbonosas". Patente 125.421, por "Un procedimiento para la fabricación de alcohol exento de aceites". Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes oficiales Roeb y Compañía, Alcalá 40, Madrid.

RESTAURANTES

ABISINIA. Platos económicos. Servicio a la carta. Jardines, 14. Teléfono 28459.

ANUNCIOS POR SECCIONES

Hasta ocho palabras, cincuenta céntimos;

:: cada palabra más diez céntimos ::

ACEITES

HIJOS de Catarineu, Fuencarral, 54. Aceites, jabones y lejías; teléfono 10.427.

AUTOMOVILES

EL MODERNO. Garantizo carnet todas clases enseñando. 62811.

BODEGAS

BODEGAS LOS CEAS. Las más populares de Madrid y acreditadas en vinos de mesa. Pelayo, 5. 11857. Trafalgar, 17. 34485.

CAFES Y BARES

BAR Congosto, Aduana, 26. Gran centro futbolístico. Mariscos y cervezas.

COLOCACIONES

Ofertas

SASTRE. Necesitamos operarios ambos sexos, especializados en confección. Presentarse Arrieta, 11, primero.

COMADRONAS

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consulta reservada. Hospedaje, médico especialista. Teléfono 25181. Glorieta Bilbao, 7.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70603.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello.

:: COMESTIBLES :: Y MANTEQUERIAS

LOS mejores aceites "Uca". Jabón de tocador "Triana". De venta en ultramarinos finos.

SUCESORES de Izaguirre y Pérez. Comestibles al por mayor y menor. Casa central y oficinas, Amnistía, 7, teléfono 13.610; sucursales: Atocha, 80, teléfono 74.932; Calatrava, 2, teléfono 71.322; Estudios, 7, teléfono 72.738; Goya, 23, teléfono 51.227; León, 23, teléfono 70.132.

: CONFITERIAS : Y PASTELERIAS

SU DESAYUNO será a base de magdalena. San Diego, alimento exquisito.

CONSULTAS MEDICAS

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández, Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

Perfiles de la ciudad en guerra

Hermosa noche de luna la de Nochebuena. A las ocho vinieron los pajarracos negros, que fueron echados del casco urbano por nuestros veloces cazas. A las diez, los madrileños cenaron sobriamente, y ¡a la cama! De madrugada, los cañones republicanos hendieron el panorama de plata de la ciudad para enviarles metralla a las concentraciones enemigas. "Canecos" de Ginebra.

La mañana de Pascua fué espléndida. Los periódicos nos regalaron el turrón de "tres kilómetros más de avance". Por las calles—en las que circulaba una multitud confiada—no se vieron los clásicos rostros abotagados por el alcohol o al borracho retrasado que canturrea una canción flamenca. La guerra nos ha enseñado a pensar en silencio y a guardar una discreción de circunstancias.

Se está forjando el espíritu de un pueblo en el crisol de un profundo dolor. La herida abierta, por la que se escapa a borbotones la sangre caliente y roja de la juventud, está creando un formidable sentido de la responsabilidad colectiva. Uno para todos y todos para uno.

En los horizontes lejanos se vea las primeras luces de un Mundo nuevo en el que los pobres podrán sonreír gozosos al porvenir. Una felicidad tejida con sacrificios, con idealismos, con austeridades.

¡Los muertos mandan!
¡Ay de los insensatos que les defrauden!
Hay que enterrar al pasado—que intentaba retoñar con el fascismo—en el sepulcro del olvido y cerrarlo con siete llaves.

La calle, ancha, de amplias aceras y árboles en línea recta, se ve paseada por cientos de hombres que caminan con ritmo militar.

Navidad del miliciano

La labor de Altavoz del Frente

La Nochebuena ha pasado; nuestros milicianos todos, sin exceptuar a uno solo, recibieron anteayer, día 24, un presente de sus hermanos de retaguardia, consistente en una caja que contenía turrón, coñac, embutido, fruta, bombones y tabaco.

Altavoz del Frente sigue la formidable recaudación para efectuar el segundo envío de prendas de abrigo, que se llevará a cabo el día 1, primer día del próximo año.

Todos los antifascistas han contribuido a tan humanitaria labor como esta iniciativa requería.

Siguen llegando a Madrid sucesivos envíos de camiones con prendas de abrigo adquiridas por nuestros compañeros delegados de compra.

Madrileños: Acudid con vuestro donativo a las oficinas de Altavoz del Frente, Alcalá, número 62, principal.

Importante cuestación de los Comités de casas

Altavoz del Frente ha recibido en sus oficinas la cantidad de 95.000 pesetas para la subscripción abierta en favor de la Navidad del Miliciano, entregada por los compañeros del Comité central de Comisiones de Casa.

Otro donativo

Altavoz del Frente ha recibido en sus oficinas la cantidad de 395,80 pesetas, 18 corderos, tres arrobas de queso y una pipa de vino, entregados por los compañeros del Cuerpo de Seguridad de Madrid, 19 a., compañía de Asalto (reserva).

—Un, dos, tres... cuatro—grita el instructor.

—Media vuelta a la derecha, ¡march!
Los milicianos bisonños hacen la instrucción. Jóvenes y hombres maduros. Son los que nutrirán el Ejército popular. ¿Cuántos héroes de leyenda habrá en sus filas? Alguén marino de Cronstadt, tal vez; acaso un guerrillero digno de pasar a la historia.

Desfilan erguidos. La cabeza alta y el pecho saliente. Pronto irán a las trincheras con el alma llena de optimismo para enfrentarse con los "moros rubios" que vinieron a España a hacer unas maniobras especiales donde serán "mortalmente heridos".

¿Por qué la farsa es tradicionalmente el medio de que se valen todos los déspotas para engañar al pueblo ingenuo? Esos alemanes que vienen a nuestro país sentirán el rubor de haber sido engañados como chinos.

El miliciano español es el mejor soldado del Mundo.

Coge el fusil, voluntariamente, para defender un ideal humano.

Sin otra gloria que la de haber cumplido con su deber de proletario digno y consciente.

★

Al anoecer nada sensacional conmovió a la ciudad. Como el día antes, el cielo—limpiamente azul—no fué manchado por el vuelo de los pajarracos negros.

A lo lejos se veía un resplandor rojizo. Un obús había taladrado un edificio gigantesco. No importa. Ni el fuego, ni la bomba, ni la metralla es capaz de herir la moral de la ciudad gloriosa.

A cada felonía, mayor fuerza espiritual, más temple de resistencia para vencer. Madrid sabe que no pasarán.

Las milicias de camareros

Las milicias de camareros han contribuido a la subscripción para la Navidad del Miliciano con la cantidad de cien pesetas, que han remitido al batallón Teniente Castillo.

Los fascistas húngaros contra Checoslovaquia

Budapest, 25.—El órgano germanófilo "Uj-Magyarca" publica un artículo del Sr. Rosenberg, jefe de la política exterior del partido nacionalsocialista, explicando cómo se organiza la defensa contra el comunismo, y de sus manifestaciones se deduce el convencimiento que tiene de que Checoslovaquia, aliada a U. R. S. S., es un peligro para la Europa central.

Comentando tales manifestaciones, el citado periódico escribe: "Rosenberg cree buena táctica, desde el punto de vista de los alemanes, concentrar sus esfuerzos contra Checoslovaquia, aliada de la U. R. S. S., y comprende "que el interés de Alemania está en reforzar a Hungría para ponerla en situación de resistir al peligro soviético y al paneslavismo."

EL FRENTE POPULAR DE MADRID AL FRENTE POPULAR DE EUROPA. LA COLUMNA INTERNACIONAL CONTRIBUYE A DEFENDER-NOS A TODOS. EN EL HOMENAJE A ELLA DEBEMOS PARTICIPAR TODOS

Los hijos de Alcalá Zamora, milicianos

Barcelona les tributa un cordial recibimiento

Barcelona, 25.—A las cuatro de la tarde llegaron a esta capital los hijos del ex presidente de la República Sr. Alcalá Zamora, Luis y José Alcalá Castillo, acompañados del representante del Comisariado de Propaganda de la Generalidad. Después de comer con el comisario se dirigieron al cementerio a depositar un ramo de flores sobre la tumba de Maciá.

A las ocho de la noche los hermanos Alcalá Castillo dirigieron la palabra por radio desde el micrófono de la Generalidad. Hizo su presentación el comisario de Propaganda, Sr. Miravilles, quien dijo que hace tres días se recibió por teléfono la noticia de que Luis y José Alcalá Castillo, residentes en París, se dirigían a Barcelona para alistarse en el Ejército popular y defender la democracia y la libertad.

Añadió que los hermanos Alcalá salieron de París, y que a las pocas horas les llegó la noticia de que la Policía francesa tenía órdenes de detenerles. Antes de llegar a Limoges fueron detenidos durante más de dieciocho horas, siendo puestos en libertad, porque su derecho a alistarse en el Ejército popular de la República tenía que ser reconocido por las autoridades francesas. Al llegar a Port-Bou les recibió una Delegación de la Comisaría de Propaganda. Luis tiene veinticuatro años, y José, veintidós.

El comisario de Propaganda hizo una elogiada presentación en catalán, y luego, en castellano, dirigiéndose a los hermanos Alcalá Castillo, añadió:

"Compañeros Luis y José: La ciudadanía de Barcelona, la ciudadanía de Cataluña, ve en vosotros a unos héroes auténticos. Habéis abandonado vuestra familia, habéis dejado las comodidades de París y venís a compartir con nosotros nuestros dolores y nuestras esperanzas. El pueblo de Barcelona, el pueblo de Cataluña, tiene ya grabados vuestros nombres en su corazón, que nada ni nadie podrá borrar."

A continuación, profundamente emocionado, Luis Alcalá Castillo dijo:

"Compañeros de Cataluña y de España: Al incorporarme a la lucha antifascista, desde Barcelona, que tan cordialmente nos ha acogido, aunque no lo merecemos, envío mis alientos y mis saludos a nuestros soldados que dan su vida por la libertad. Expreso al mismo tiempo mi admiración por vuestro pueblo, que sabe aceptar con resignación privaciones y dolores, en espera del triunfo final. Yo añado mi admiración por vuestro Gobierno, que sabrá conducir a su pueblo a la victoria definitiva de las armas porque así lo queréis todos y a la de la paz porque nos la merecemos. ¡Viva Cataluña! ¡Viva la República! ¡Arriba los proletarios de todas las clases!"

Finalmente habló José Alcalá con el mismo entusiasmo.

Los hermanos Alcalá llevaron flores a la tumba de Maciá y estuvieron en el edificio de la Generalidad.

Acuerdo pesquero entre Rusia y el Japón

Moscú, 25.—Según informes fidedignos se tiene conocimiento de que por el comisario del pueblo de Negocios extranjeros y el embajador del Japón se procede a la redacción de un acuerdo provisional de pesquerías para establecer un régimen provisional de pesca para el año 1937.

La firma de este acuerdo se espera pueda tener lugar dentro de unos días.